



ГУ МВД России по Челябинской области

УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ГОРОДУ ЧЕЛЯБИНСКУ
(УМВД России по г. Челябинску)

ул. Васенко, 65 а, Челябинск, 454091

14.07.2020 № 91/2-6744

на № _____ от _____

Г Комитет по делам образования
города Челябинска
ул. Володарского, 14
г. Челябинск, 454080

Г Образовательные организации
города Челябинска

Г О направлении информации

**Анализ детского дорожно-транспортного травматизма
в городе Челябинске за 6 месяцев 2020 года**

За 6 месяцев 2020 года на территории Челябинска зарегистрировано 76 дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, в которых 90 детей получили травмы.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число дорожно-транспортных происшествий сократилось на 19,1% (с 94 до 76), количество раненых в них детей снизилось на 9,1% (с 99 до 90).

Количество ДТП с участием детей, число погибших и раненых детей в возрасте до 16 лет
(за январь-июнь 2020 г.)

	ДТП			Погибло		Ранено	
	абс.	± % к АППГ	Уд.вес	абс.	± % к АППГ	абс.	± % к АППГ
1	2	3	4	5	6	7	8
Челябинск	76	-19,1	10,6	-	-	90	-9,1
Челябинская область	188	-16,8	11,6	3	-57,1	212	-15,5

**ДТП с участием детей по районам города Челябинска
за 6 месяцев 2020 года**

	Всего ДТП		Погибло		Ранено		По неосторожности	
	2019	2020	2019	2020	2019	2020	2019	2020
Курчатовский	18	19	-	-	20	20	5	4
Калининский	21	12	-	-	21	17	2	3
Металлургический	7	5	-	-	7	5	0	2
Ленинский	12	12	-	-	13	15	2	4
Тракторозаводский	14	12	-	-	14	17	4	3
Центральный	9	5	-	-	9	5	1	0
Советский	13	11	-	-	15	11	2	4
Челябинск	94	76	0	0	99	90	16	20

При общем снижении количества ДТП с участием детей на территории одного района отмечено увеличение количества ДТП: в Курчатовском на 5,2% (с 18 до 19).

Зарегистрировано 20 дорожно-транспортных происшествий по неосторожности детей (в 2019 – 16 ДТП, + 25,0%).

За 6 месяцев 2020 года 57 школьников пострадали в ДТП, дошкольников - 13. Зарегистрировано 12 ДТП, в которых травмы получили неорганизованные дети. В 4 ДТП травмы получили дети – жители других регионов. В 4 ДТП пострадали дети частных образовательных организаций.

За 6 месяцев 2020 года зарегистрированы ДТП с участием:

- учащихся школ города № 6 (2 ребенка), 13, 15, 17, 19, 21 (2 ДТП, 3 ребенка), 22, 32, 32(ф), 36, 41, 46, 54 (2 ребенка), 68 (2 ребенка), 68ф.1, 73 (2 ДТП), 75, 81, 92, 97(ф), 103, 108 (3 ДТП, 4 ребенка), 110, 115, 116 (2 ДТП, 3 ребенка), 121, 129, 131, 131(ф) (2 ДТП), 137, 145, 150, лицея № 11(ф), 35, 120, 148(Сахарова) (3 ДТП), 148(Макеева), гимназии 26, 76, ОЦ № 1 (ф), ОЦ № 2 (3 ДТП);

- воспитанников детских садов города № 17, 26, 44, 260сп1, 310, 331, 332сп, 333, 337, 433сп, 450, д/о МАОУ «ОЦ № 1», д/о МАОУ «СОШ № 59».

По неосторожности пострадали обучающиеся школ № 6 (2 ребенка), 15, 17, 32(ф) 36, 54 (2 ребенка), 92, 108 (2 ДТП), 110, 115, 116, 137, 145, 150, лицей 120, 148(Сахарова), гимназия 26, 76.

За 6 месяцев 2020 года в Челябинске зарегистрировано 21 ДТП с участием подростков в возрасте от 16 до 17 лет, в которых 22 несовершеннолетних получили травмы (5 пешеходов; 13 пассажиров; 1 велосипедист, 3 водителя (в т.ч. 2 мотоциклиста).

За 6 месяцев 2020 года в 18 дорожно-транспортных происшествиях с участием обучающихся образовательных организаций города, несовершеннолетние пострадали в качестве пешеходов, при этом 22 ребенка травмировано.

Во всех ДТП дети-пешеходы пострадали на дорогах в населенном пункте. При этом в 5 ДТП дети пострадали при переходе проезжей части по нерегулируемым пешеходным переходам (пострадало 6 детей), в 3 – на регулируемых перекрестках, 1 наезд произошел в дворовом проезде, 1 наезд на парковке. В 8 ДТП пострадало 11 детей, которые переходили проезжую часть дороги в неустановленном для перехода месте.

Лишь в 7 ДТП дети, пострадавшие в ДТП в качестве пешеходов, находились в сопровождении взрослых. В 8 случаях наездов на пешеходов на одежде детей присутствовали световозвращающие элементы (44,4%). Пять наездов произошли в темное время суток, при этом световозвращатели были у 3 пострадавших (60%).

В ДТП в качестве пешеходов травмы получили 57 школьников, из них в 6 случаях наезд произошел на маршрутах безопасного подхода к образовательным организациям (школа № 32, 81, 54, 35, 131(ф), 137).

Количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей-пассажиров, обучающихся в образовательных организациях города, составило 28 ДТП (2019 – 34). В 28 дорожно-транспортных происшествиях в качестве пассажиров травмировано 34 ребенка (2019 – 35). В 23 ДТП несовершеннолетние, обучающиеся образовательных организаций, получили травмы в качестве пассажиров легковых автомобилей, 29 детей ранено. В 5 ДТП дети получили травмы в качестве пассажиров общественного транспорта (5 детей ранено). В 1 ДТП травмы получил несовершеннолетний пассажир мотоцикла, в 1 ДТП травмирован пассажир велосипеда. В 4 ДТП дети перевозились с нарушением установленных правил (1 без ДУУ, 2 не пристегнутых ремнями безопасности, 1 на коленях у матери). Во всех ДТП дети-пассажиры пострадали на дорогах населенного пункта.

В момент совершения ДТП 30 детей находились на заднем сиденье, 4 - на переднем. При этом 12 детей перевозились в автокреслах, 6 - на бустерах, 15 - с использованием ремней безопасности.

За 6 месяцев зарегистрировано 14 ДТП с участием детей-велосипедистов, 14 детей получили травмы (в 2019 году – 13 ДТП, +7,1%). Из них 9 детей обучаются в образовательных организациях города Челябинска. В 4 случаях наезд произошел на пешеходных переходах, когда велосипедисты пересекали проезжую часть на велосипеде (учащиеся школ 15, 120, 150, 137), в 3 случаях на дворовых территориях (учащиеся школ 131(ф), 13, ОЦ № 2), 1 ДТП при движении велосипедиста по линии тротуара (учащийся школы 46), 1 ДТП с участием велосипедиста, не достигшего возраста 14 лет и двигавшегося по краю проезжей части (учащаяся школы 108). Во всех случаях велошлемы и защитная экипировка несовершеннолетними не использовались.

За 6 месяцев 2020 года зарегистрировано 43 дорожно-транспортных происшествия с участием мальчиков и 27 с участием девочек.

Чаще всего участниками ДТП становились дети в возрасте 15 и 16 лет (по 12 ДТП), 17 лет (10 ДТП), дети до 3 лет (6 ДТП), а также 8 лет (9 ДТП).

Распределение ДТП с участием детей по категориям за 6 месяц 2020 года



Основные нарушения ПДД водителями, ставшие причиной ДТП с участием детей:

1. Несоблюдение очередности проезда;
2. несоответствие скорости условиям движения.
3. нарушение правил проезда пешеходного перехода.

Основные нарушения ПДД детьми, ставших причиной ДТП:

1. переход проезжей части в неустановленном месте – 9 ДТП;
2. пересечение проезжей части на велосипеде по пешеходному переходу – 4 ДТП;
3. переход проезжей части на запрещающий сигнал светофора – 1 ДТП.

На основании изложенного, предлагаем:

1. Обеспечить организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях по выходу детей после каникул, в том числе в случае необходимости в формате дистанционного обучения, в соответствии с приказом ГУ МВД России по Челябинской области и Министерства образования Челябинской области № 294/01/958 от 04.04.2018 года «Об организации работы по профилактике безопасности дорожного движения в образовательных организациях области».
2. Обеспечить проведение занятий и интернет-акций по безопасности дорожного движения с детьми в образовательных организациях с началом учебных занятий, на которых особое внимание уделить правилам безопасности пассажиров, применению детских удерживающих устройств и ремней безопасности; пропаганде использования световозвращающих элементов; дополнительным требованиям к движению велосипедов и мопедов, применению велошлемов и защитной экипировки, правилам перехода проезжей части. Обеспечить проведение данных занятий с детьми и профилактической работы с родителями в дошкольных образовательных организациях.

3. При проведении профилактической работы использовать методические рекомендации и материалы сайта юидроссии.рф, ЮИД.РФ, группы социальной сети «ВКонтакте» «ЮИДРФ», «Нужно соблюдать ПДД», «Управление ГИБДД по Челябинской области», «Городское методическое объединение по профилактике ДДТГ».

4. Обеспечить оперативное доведение информации по принципу «Образовательная организация – классный руководитель – обучающиеся» о проведении Интернет-акций по безопасности дорожного движения, викторин, квестов, видеоуроков (Группа «ВКонтакте» «Нужно соблюдать ПДД»). Использовать возможности сайтов образовательных организаций, «родительских», «классных» групп и чатов в мессенджерах и социальных сетях для информирования родителей и детей.

5. При проведении профилактической работы особое внимание уделить возрастной категории детей 8 и старше 15 лет, а также родителям детей дошкольного возраста.

6. Обеспечить размещение информации по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, о состоянии аварийности с участием детей в «родительских», «классных» группах Viber, WhatsApp, а также с социальной сети «ВКонтакте».

7. Обеспечить актуальность информации по безопасности дорожного движения, в том числе информации о состоянии аварийности с участием детей (приложение), особенности летнего сезона, рекомендации для велосипедистов на сайтах образовательных организаций и в уголках безопасности дорожного движения.

8. Анализ ДТП с участием детей довести до сведения всех образовательных организаций.

Приложение по тексту на 2 л. в 1 экз.

Начальник ОГИБДД

А.В. Горшков